



# 新西兰奥克兰枪击案 3死6伤

## 现场离女足世界杯参赛队下榻酒店不远 判断为单人孤案,未影响当晚女足赛程

上图 7月20日,在新西兰奥克兰,警方封锁枪击事件现场附近道路。

新华社发(赵纲摄)

### 枪击事件中

## 暂无中国公民死伤

据新华社新西兰奥克兰7月20日电(记者卢怀谦 郭磊)新西兰第一大城市奥克兰市中心20日发生枪击事件,经中国驻奥克兰总领馆第一时间与警方核实,暂无中国公民伤亡报告。

新西兰警务专员安德鲁·科斯特当天表示,这起枪击事件发生在奥克兰市中心一处施工中的建筑内,枪手是24岁男子,名为马图·坦吉·马图阿·雷德。目前尚不清楚这名枪手是被警方击毙还是自杀,也不清楚两名枪击遇难者的身份。

另据当地媒体报道,这名枪手今年初曾在奥克兰地方法院出庭接受宣判,他对故意伤害、故意损坏和袭击女性等指控认罪,被判居家监禁。

科斯特表示,奥克兰当天发生的枪击事件不会影响女足世界杯赛事安全,新西兰警方有信心做好女足世界杯赛事的安全保障工作,观众可以放心观看比赛。

当地时间20日19时,2023年女足世界杯揭幕战将在奥克兰打响。

新西兰最大城市奥克兰市中心一处建筑工地20日早晨发生一起枪击事件,包括枪手在内共3人死亡、6人受伤,伤员包括至少一名警察。

当晚,奥克兰将举办第九届女子足球世界杯揭幕赛,事发地离参赛队下榻酒店不远。枪击事件引起极大关注。

### 系孤立事件

枪击发生后不久,新西兰总理克里斯·希普金斯宣布,根据现有迹象判断,这起枪击为单人作案的孤立事件,警方没有发现其他涉案人员,该事件对公众安全的威胁有限,女足世界杯赛程将照常进行。

“目前没有发现这起枪击源自政治或意识形态动机,因而不存在国家安全风险。”希普金斯在电视直播的媒体通报会上说。他说,新西兰的安全威胁预警级别没有变化,不过政府将在奥克兰部署更多警力。

奥克兰市长韦恩·布朗在声明中强调,枪击事件“与女足世界杯赛事无关”。

事发后,奥克兰几条街道封锁,渡轮服务取消,公共汽车绕行市内部分区域。

警方说,事发地是奥克兰市中心女王街一处施工中的建筑,一名男子持一支泵动式霰弹枪,在工地内穿梭,7时20分左右开始不断向工地内人员开枪,许多工人急忙逃离或躲藏起来。枪手稍后藏在建筑第三层的电梯井内,与警察交火。不久,枪手被发现身亡,尚不清楚是自杀还是被击毙。

据新西兰警务专员安德鲁·科斯特通报,初步调查显示,枪手24岁,并无合法持枪执照,有家庭暴力前科,先前被判居家拘禁,但获准在事发的建

筑工地工作,行凶动机似乎与这段工作经历有关。

### 球员报平安

本届女足世界杯由澳大利亚和新西兰共同举办,20日两场揭幕赛分别在新西兰奥克兰市与澳大利亚悉尼市进行。在奥克兰伊甸公园球场,新西兰队当晚对阵挪威队。枪击事发地靠近挪威队下榻的酒店。事发后,挪威队几名球员在社交媒体上向本国民众“报平安”。

挪威女足队长马伦·米耶尔德告诉挪威《世界之路报》,队员们一大早被酒店窗外盘旋的直升机吵醒,不过,全队对主办方和酒店安保措施挺放心。“大家似乎都很平静,我们正在照常准备今晚的比赛。”

据路透社、美联社报道,由于枪击事件后的警戒措施,意大利队无法离开所在酒店,不得不推迟训练。一场预定在事发现场几个街区外场地进行的国际足球球迷活动也宣布推迟。新西兰旅游局取消了一场原定当天下午在封锁区域内举办的媒体欢迎会。

美国女足说,全体球员和工作人员均安全无虞。美国驻新西兰大使馆说,美国副总统卡玛拉·哈里斯的丈夫道格拉斯·埃姆霍夫率领一个政府代表团到新西兰观赛,他本人安全。

新西兰南岛克赖斯特彻奇市2019年3月发生一名澳大利亚籍枪手在两清真寺射杀51人的恐怖袭击,促使政府收紧枪支管控,并在全国范围内实施违禁枪械回购计划。

沈敏(新华社电)

越界进入朝鲜 美军士兵同团游客讲述事件经过

## 莱斯利：我以为他在拍视频

美军士兵特拉维斯·金18日“跟团游”期间从板门店突然越界进入朝鲜,同团游客告诉媒体,事发之初以为特拉维斯·金在开玩笑拍视频。

与金同团的新西兰游客萨拉·莱斯利告诉美联社记者,旅游团18日早上乘坐大客车离开首尔,金穿着T恤衫和牛仔裤,独自一人,不与其他游客交谈。参观过程中,金在纪念品商店买了一顶帽子。

当天下午,行程进入尾声时,游客们在共同警备区自由活动、拍摄照片,莱斯利突然看到金“飞快地”跑起来。“我一开始以为他在开玩笑或者搞噱头,让同伴给他拍视频,就像社交媒体上那样。但是,我听见一名(美军)士兵高喊‘抓住那个家伙!’”但美军士兵还没有来得及做出反应,金跑了大约10米就进入朝方一侧并且消失在视野中,整个过程仅有数秒。另有媒体援引游客的话报道,金在跑入朝方一侧前突然发出一阵大笑。

媒体披露,特拉维斯·金23岁,2021年1月开始在美国陆军服役,部队为第一装甲师。

韩联社等媒体报道称,去年10月8日凌晨,韩国警察在首尔麻浦区询问金的身份信息,他拒不配合,踢警车车门,还咒骂韩国人和韩国军队,被当场逮捕。今年2月,韩国一家法院裁定他破坏公共财物等罪名成立,对他处以500万韩元(约合4000美元)罚金。另外,金涉嫌去年9月在首尔一家夜店殴打一名韩国人,因受害人不愿提起指控,金没有受到起诉。

美联社报道,金因袭击指控在一座韩国监狱被关押将近2个月,本月10日获释。他原定17日从首尔乘飞机返回第一装甲师驻地美国得克萨斯州布利斯堡,面临进一步纪律处分。

据美国广播公司报道,金17日在美军人员看管下抵达韩国仁川国际机场,准备乘飞机回国。由于看管人员没有机票,金独自通过海关检查口。然而,他最终并没有登机,而是逃出机场,并参加一个旅游团。一名不愿公开姓名的美国官员告诉路透社,机场有前往非军事区旅游的广告,看上去金是看见广告才报名参团。

金的母亲告诉媒体,她感到震惊,从未想到金会做这种事。

美国国务院发言人马修·米勒18日在例行记者会上说,那名士兵“故意、自愿”穿过朝韩军事分界线。

朝方暂时未对这一事件作回应。

惠晓霜(新华社电)

## 一名日本外交官在美国俄州遇袭 可能系反亚裔仇恨犯罪

日本外务省19日证实,一名日本驻美国高级外交官上月遇袭受伤。美国媒体报道,该案是一起针对亚裔的仇恨犯罪。

日本外务省说,吉冈雄三现年62岁,是日本驻俄勒冈州波特兰市领事馆总领事。他上月17日13时20分左右在波特兰市中心独自行走时被一名女子推倒,头部撞到路面受伤,入院治疗后同日出院,已返岗工作。

外务省以案件仍在调查为由,没有说明嫌疑人身份详细情况。

据美国媒体报道,吉冈告诉警察,该女子“无缘无故”把他推倒。警方说,吉冈被送医时头上“鲜血直流”。袭击者23岁,据信是流浪者,受到仇恨犯罪等罪名指控。她去年8月曾袭击一名76岁的亚裔老翁。

陈立希(新华社电)



↑20日,警车经过女足世界杯专用巴士。  
↓20日,枪击事件工地的工人被疏散到街道上。



↑20日,奥克兰,警方封锁现场附近道路。  
↓20日,奥克兰,警察在街头执勤。



新华社发(赵纲 卢意摄)

